

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN TRIMESTRE

En la región valenciana. 450 ptas. En el resto de España. 550

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 197

TELÉFONO 17

BOLETÍN OFICIAL 5 CENTAVOS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don José Hernández y Plá

ASUNTOS DEL DÍA

Ha quedado solucionada la huelga general de Córdoba, mediante una fórmula que permitirá a los obreros el adquirir los artículos de primera necesidad en mejores condiciones económicas.

No son tan satisfactorias las noticias que se reciben de Barcelona. La labor sindicalista produce sus frutos. Ayer celebró el gobierno un importantísimo Consejo de ministros para ultimar algunas disposiciones de carácter societario.

El gobierno dió orden inmediatamente que se incautase el cuerpo de ingenieros de las líneas de tranvías, mientras disponga que rigiese para los empleados de este servicio su reciente disposición de movilización.

Océano es decir que con esta nueva huelga se asesta otro formidable golpe a la populosa ciudad catalana, que de poco tiempo a esta parte se halla bajo la presión del poder sindicalista.

El cuerpo está alegre y decidido; sentimos unas ansias locas de cantar, de reír, de jugar...

Y estas mismas ansias, estos mismos impulsos de juventud y alegría deben ser los que hacen hoy tan revoltosas a las muchachas. ¡No es nada su loco parloteo y el revuelo de su charla! Diríais que es talmente una bandada de jilgueros locos...

De Historia Ms. Francisca del Vayo y Monzón

Para la inmensa mayoría de nuestros lectores será desconocido el ilustre historiador del nombre y apellidos que encabezan estas líneas; pero no para los aficionados a nuestra historia y para los hijos de la villa de Jérica, que aún conservan el recuerdo de uno de sus paisanos que más han glorificado el nombre de su tierra.

Francisco del Vayo y Monzón vivió en el siglo XVII y fue presbítero y racionero de la iglesia de Santa Agueda, distinguiéndose no solo por su celo apostólico, sino también por el entusiasmo y la constancia con que defendió las libertades de Jérica, y por su meritoria labor en el campo de la Historia.

Sabió es que don Jaime el Conquistador, no quiso nunca que el señorío de Jérica, en el caso de que se extinguiese la rama de su hijo don Jaime de Jérica, pasase de la corona, y esta disposición del Conquistador de Valencia no fué respetada, y Jérica, durante varios siglos, pasó de unas manos a otras, con graves perjuicios de sus intereses, pues sufrió toda clase de atropello y de explotaciones. A conseguir librarla de una dominación fuerte de toda ley dedicó toda su labor el doctísimo y entusiasta racionero de Santa Agueda, al fallecimiento del duque de Calabria, último de sus poseedores.

Otro sacerdote, también muy culto, el maestro de la Catedral de Segorbe, don José María Pérez y Marín, hijo igualmente de Jérica, entusiasta de las glorias de su tierra, le quiso rendir al defensor de las libertades de su villa y eximio historiador un justísimo homenaje, dedicándole un estudio biográfico completísimo, en el que se destaca con todo su relieve la saliente personalidad de Francisco del Vayo y Monzón.

Para ello ha tenido necesidad el señor Pérez y Marín de registrar archivos y emprender estudios que le han permitido salir triunfante de su empeño, enriqueciendo nuestra literatura histórica con una obra más que aporta nuevos y muy interesantes datos y que constituye una verdadera reparación...

Fué el señor Vayo y Monzón autor de una Historia de Jérica, que todavía permanece inédita y que se conserva como una joya en el Ayuntamiento de la villa, obra de verdadera importancia, pues tres siglos de su historia se detallan en ella con verdadera profundidad. Hombre de gran cultura al mencionado historiador, y espíritu de gran constancia para la investigación, pudo examinar los copiosos archivos de su tiempo y sacar de ellos un verdadero arsenal de datos, tanto más interesantes, cuanto que después de la reconquista, y las luchas que hubo de sostener con los pueblos limítrofes, así como por su situación, puede mostrar una historia muy accidentada.

El señor Pérez y Marín se lamenta de que obra tan interesante permanezca inédita, y tiene razón sobrada. Si la Corporación municipal no cuenta con recursos para la impresión de dicha obra, debiera estudiarse la forma de que libro tan precioso no se perdiese, pues con ello desaparecería una serie de noticias, que ya no solo interesan a Jérica, sino también a todo el reino valenciano.

Notosotras nos congratulamos mucho de que un hijo de Jérica, tan docto como el señor Pérez, haya dedicado una biografía tan completa al racionero Vayo y Monzón y llame la atención sobre el hecho de que permanezca inédita la obra culminante de su biografía, seguros de que ello ha de despertar dormidos entusiasmos.

Desde las seis de la tarde, el Paraninfo de nuestra Universidad hallábase rebosante de público, en el que se veía a numerosas damas, distinguidos médicos y muchos estudiantes de Medicina.

A las siete se presentó el conferenciante, que fué recibido con multitud de aplausos, ocupando el sillón presidencial, a la izquierda del cual sentábase el doctor Gómez Ferrer, quien abrió la sesión, pronunciando un corto y elocuente discurso de presentación.

El doctor Vidal, que habla correctamente el castellano, comenzó su disertación, enaltecendo a España y proclamando el afecto sincero que a Francia inspira, afecto—dijo—que yo he de procurar hacer crecer en la medida de mis escasas fuerzas.

Después de la Universidad valenciana, y singularmente de su escuela médica, teniendo para cada uno de sus actuales maestros, dignos sucesores de aquellos famosos médicos de los pasados siglos, que hicieron mundial el nombre de la Medicina valenciana. Recordó a este propósito que en ella se distinguieron en los últimos tiempos los Ramón y Cajal, Gimeno, Peset y muchos otros de mundial renombre.

Dedicó cariñosas frases a los estudiantes médicos valencianos, de quienes dijo que honraban a sus maestros con aprovechamiento tal, que nada en este orden tienen que envidiar a los escolares extranjeros.

Entrando en materia, se ocupó disquisitivamente del concepto de las curas de urgencia en la primera guerra, y como de esto se ha discutido la natural transformación del antiguo en el moderno modo de realizarlas.

Hizo perentoria clasificación de las heridas de guerra, y se extendió en consideraciones acerca de los diversos métodos y tiempos de su cura razonada.

Singularmente estudió los procedimientos de Cawell y Dakin, de quienes hizo una justísima y culturosa apología, y de Gaultier, deteniéndose en minuciosos detalles.

Y terminó con audientes frases de patriotismo, señalando el hecho de que los médicos, viejos y jóvenes, los estudiantes, apenas iniciados en la ciencia, y los ya próximos a terminar sus estudios, a porfía acudieron ofreciendo sus vidas y aportando su esfuerzo en beneficio de la patria, no de otro modo ni por otro que seguramente lo harían todos nosotros.

Estruendosa salva de aplausos, sostenidos largo rato, premió la tarea del orador, que supo avalorar los conocimientos ya poseídos por nuestros cirujanos, con el valiosísimo don de su notoria experiencia y de su profundo espíritu de observación.

Terminada la disertación, expusieronse notabilísimas cintas cinematográficas, mostrando el interior de los puestos de socorro, de los hospitales de urgencia, de los diversos convoyes portadores de elementos diagnósticos y curativos y del modo de realizar las operaciones de búsqueda, transporte y alojamiento de heridos.

Movieron singular atención, y fueron entusiásticamente aplaudidos, los cuadros que representan la instalación rápida de un completo gabinete radiográfico, el modo de instalación de la calefacción de hospitales de campaña y la estructura de un pabellón sanitario, realizado con todo detalle en pocos momentos.

En resumen, una hermosa conferencia, que plenamente demostró la ciencia del orador, los progresos de la cirugía de guerra, y el santo esfuerzo de Francia en pro de sus hijos, que supieron defenderla heroicamente.

El Centenario de la muerte de San Vicente Ferrer

LOS SIETE VIERNES Continuarán mañana con la extraordinaria solemnidad con que comenzó esta popular devoción valenciana. Los cultos serán por el orden siguiente:

noticia de la idea hanse agrupado en torno de su promovedora, constituyen la mejor garantía de éxito.

Y ahora tú, lindísima muñeca que me lees, está dispuesta a aportar tu cooperación y tu esfuerzo al noble y patriótico obsequio; los soldados, esos simpáticos príncipes de tus quimeras, te lo agradecerán con confianza. Y Dios, Dios, que es bueno y sabe recompensar reglamente las buenas obras, te bendecirá y te dará cuando la ocasión debe llegar, un hogar lujoso feliz y venturoso, cobijado a la sombra bendicida de esa bandera que tú ayudarás a regular.

CONRADO A. CARDONA GARCÍA. Ciudad y marzo 1919.

Sindicato Gremial de Comestibles de Valencia

Se ruega a todos los socios de este Sindicato de Valencia y poblados marítimos, asistan a la junta general extraordinaria que se ha de celebrar en el local de esta entidad, sito en la calle de Don Juan de Villaverde, 13, 1.º, el viernes día 14 del corriente, a las nueve de la noche, para tratar del gravísimo problema de las subsistencias, de las gestiones llevadas a cabo por la comisión en el Ayuntamiento y otros asuntos de interés.

Siendo de muchísimo interés los asuntos a tratar, se tomarán acuerdos con los señores socios que asistan.

Valencia 13 de marzo de 1919.—Visto bueno: El presidente, Francisco Pardo Navarro.—El secretario, Francisco Coll Mas.

Conferencia del Dr. Edmond Vidal

Desde las seis de la tarde, el Paraninfo de nuestra Universidad hallábase rebosante de público, en el que se veía a numerosas damas, distinguidos médicos y muchos estudiantes de Medicina.

A las siete se presentó el conferenciante, que fué recibido con multitud de aplausos, ocupando el sillón presidencial, a la izquierda del cual sentábase el doctor Gómez Ferrer, quien abrió la sesión, pronunciando un corto y elocuente discurso de presentación.

El doctor Vidal, que habla correctamente el castellano, comenzó su disertación, enaltecendo a España y proclamando el afecto sincero que a Francia inspira, afecto—dijo—que yo he de procurar hacer crecer en la medida de mis escasas fuerzas.

Después de la Universidad valenciana, y singularmente de su escuela médica, teniendo para cada uno de sus actuales maestros, dignos sucesores de aquellos famosos médicos de los pasados siglos, que hicieron mundial el nombre de la Medicina valenciana. Recordó a este propósito que en ella se distinguieron en los últimos tiempos los Ramón y Cajal, Gimeno, Peset y muchos otros de mundial renombre.

Dedicó cariñosas frases a los estudiantes médicos valencianos, de quienes dijo que honraban a sus maestros con aprovechamiento tal, que nada en este orden tienen que envidiar a los escolares extranjeros.

Entrando en materia, se ocupó disquisitivamente del concepto de las curas de urgencia en la primera guerra, y como de esto se ha discutido la natural transformación del antiguo en el moderno modo de realizarlas.

Hizo perentoria clasificación de las heridas de guerra, y se extendió en consideraciones acerca de los diversos métodos y tiempos de su cura razonada.

Singularmente estudió los procedimientos de Cawell y Dakin, de quienes hizo una justísima y culturosa apología, y de Gaultier, deteniéndose en minuciosos detalles.

Y terminó con audientes frases de patriotismo, señalando el hecho de que los médicos, viejos y jóvenes, los estudiantes, apenas iniciados en la ciencia, y los ya próximos a terminar sus estudios, a porfía acudieron ofreciendo sus vidas y aportando su esfuerzo en beneficio de la patria, no de otro modo ni por otro que seguramente lo harían todos nosotros.

Estruendosa salva de aplausos, sostenidos largo rato, premió la tarea del orador, que supo avalorar los conocimientos ya poseídos por nuestros cirujanos, con el valiosísimo don de su notoria experiencia y de su profundo espíritu de observación.

Terminada la disertación, expusieronse notabilísimas cintas cinematográficas, mostrando el interior de los puestos de socorro, de los hospitales de urgencia, de los diversos convoyes portadores de elementos diagnósticos y curativos y del modo de realizar las operaciones de búsqueda, transporte y alojamiento de heridos.

Movieron singular atención, y fueron entusiásticamente aplaudidos, los cuadros que representan la instalación rápida de un completo gabinete radiográfico, el modo de instalación de la calefacción de hospitales de campaña y la estructura de un pabellón sanitario, realizado con todo detalle en pocos momentos.

En resumen, una hermosa conferencia, que plenamente demostró la ciencia del orador, los progresos de la cirugía de guerra, y el santo esfuerzo de Francia en pro de sus hijos, que supieron defenderla heroicamente.

El Centenario de la muerte de San Vicente Ferrer

LOS SIETE VIERNES Continuarán mañana con la extraordinaria solemnidad con que comenzó esta popular devoción valenciana. Los cultos serán por el orden siguiente:

cas. Dominio de San Vicente Ferrer sobre antes y después de morir; bendición y veneración de la Reliquia, cantándose el "Himno a San Vicente", del maestro Jordá.

A pelo y a pluma

De Madrid a Valencia en dos horas

Aunque el título parece que nos lleve de la mano a hablar del directo, tales a nuestra promesa no daremos cabida en esta sección a nada fantástico, y el directo, sea dicho en un perdón, por ahora no pasa de ser un sueño.

Se trata de demostrar que de Madrid a Valencia puede irse en menos de dos horas: por el aire, pero se va.

A los que no estén iniciados en asuntos de caza les dice usted que haya patos que vienen en horas del centro de Rusia a la Alfranca de Valencia, y como no conciben que haya en el mundo más pato que el de cenital, que se distingue precisamente por sus movimientos peregrinos, se somo maliciosamente.

Y si se le asegura de un modo rotundo que desde Madrid vienen todas las noches a cenar a Valencia, la sonrisa se transforma en una sonora carcajada emitida en tono más agudo, cuando no le llaman embustero en todas sus letras al que tal afirma.

Esto previsto, apelamos al testimonio de personas tan respetable como nuestro ilustre amigo el señor marqués de Ezzenarro. Precisamente fué él quien, al visitar en cierta ocasión las famosas charcas de Damiel (Toledo), se extrañaba al administrar entonces de las mismas, que lo era por cierto el aficionado valenciano Paco Veses, de que no existiendo ninguna de las plantas acuáticas cuyas raíces sirven a las palmitadas de alimento, hubiese millares de millares de aves.

Como que son ustedes—repuso Veses—los que las mantienen.

Paco desmintió, puesto ya el sol, al marqués y su acompañante seguían paseando por la orilla del lago, y de pronto, en el interior de él, se escuchó un ruido ensordecedor, algo así como si un centenar de trenes cruzaran al mismo tiempo por un puente de hierro, y recordada en el espacio, bañado por la luz crepuscular, se destacó una mancha que en forma de espiral se iba elevando, elevando, hasta llegar a una altura increíble.

Eran las aves del lago que se disponían a dar su paseo de todas las noches. Y en efecto, una vez orientadas, desaparecieron de la vista.

—Ya tiene usted, marqués, camino de nuestra tierra, y como al amanecer estarán de regreso, entonces se convencerá por sus propios ojos de dónde han pasado la noche, para lo cual, habremos de mudrar un poco, las esperaremos ocultos en aquella mancha de espaldas y dispararemos contra las primeras que lleguen.

Y cuando el señor marqués de Ezzenarro que al alborar se posaron en el agua varios búhos y colibríes, y recogidos los que quedaron muertos a los primeros disparos, abandonaron la laguna.

Procedióse a abrirles el buche, y pudo ver, no sin la natural sorpresa, que lo llevaban completamente lleno de arroz en cascara.

Ahora, usted me dirá, marqués, si tenía yo razón. El arroz se cultivaba en Valencia, en las islas Baleares y en la desembocadura del Ebro y en Cataluña; si los datos geográficos no mientan, el punto más próximo es Valencia, de la que nos separan unos 400 kilómetros. ¿Es esto cierto? Pues como el pato necesita más de dos horas para digerir lo que come, y el arroz está aún intacto, puede afirmarse que hace menos de dos horas estaban nuestras víctimas en los arrozales valencianos, saboreando la última ración de "papilla" en crudo.

Después de esto, que no nos vengan con directos de seis horas, porque lo que dicen los patos: cuando hay quien piensa en ir a Madrid, nosotros estamos de vuelta.

JUANITO PALOMO.

EL TIZAPO Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

13 de marzo de 1919. Categoría T. (Templado)—Regimen T. 2. La depresión acusada ayer por el Cantábrico ha marchado con rapidez hacia Oriente, en toda una extensión, de Norte a Sur, aparecen hoy las presiones más bajas (760 milímetros), a la vez que, dándose reacciones por Occidente, llega por allá el barómetro a 767 milímetros. Entrada de vientos fuertes del N.O., con descenso de temperatura.

Extremas regionales: Alicante, 16 y 7 grados; Teruel, 46 y 2. 3 tarde.—Y. M.

Junta de Subsistencias

Ayer tarde se reunió, bajo la presidencia del señor gobernador civil, la Junta provincial de Subsistencias, concurriendo todos los vocales; el nuevo alcalde señor Bort saludó a los señores de la Junta, y el gobernador correspondió a su saludo, cambiándose las frases cortes de rigor.

Se dió lectura al real decreto últimamente dictado por el ministerio de Abastecimientos, tomando algunos acuerdos para el mejor cumplimiento de las disposiciones que contiene.

Automóviles "ELIZALDE"

Chassis tipos 15/20, super 20 Sport y REINA VICTORIA EUGENIA 16/30 H. P., entrega inmediata :: :: ::

Las tarifas ferroviarias

Aclarando varios puntos Empezamos por dar las gracias a varios señores comerciantes que han publicado sueltos en los periódicos, refiriéndose al aumento de las tarifas ferroviarias, puesto que nos proporcionan ocasión para poner las cosas en su verdadero punto y para que la opinión no se extravíe, como pretenden algunos de ellos.

Ante todo debemos hacer constar: Primero. Que la Asociación General de Empleados y Obreros de los ferrocarriles de España, al defender a las Compañías, lo hace por espíritu de justicia y porque la estabilidad financiera de las mismas, tan respetable como la de todas las demás, y que hoy se halla en peligro, nos afecta muy directamente.

Segundo. Que el real decreto de diciembre último, que ciertos elementos políticos-comerciales combaten con rudeza, se publicó porque lo solicitó la Asociación General, después de demostrar en forma correcta y evidente que con nuestros sueldos no podíamos vivir, dado el aumento desconsiderado y despiadado de las subsistencias, aumentos que tuvieron lugar mucho antes de que se publicase dicho real decreto; y

Tercero. Que el cálculo que sirvió de base para la publicación de nuestro primer escrito, se verificó con arreglo a la nueva tarificación, para demostrar que el recargo del 15 por 100 sobre las mismas, que autorizó el mencionado real decreto, no puede producir en el mercado aumento de consideración y menos en las subsistencias.

Puesto que los escritos de algunos de dichos comerciantes son razonables y no quieren que la opinión se extravíe, les suplico tengan la bondad de publicar lo que les han costado los transportes por ferrocarril y a qué precio han vendido los artículos de primera necesidad, durante los años 1914, 1915, 1916, 1917 y 1918, y así se enterará el público que durante dichos años las Compañías de ferrocarril no aumentaron sus tarifas ni un solo céntimo, mientras que el comercio aumentaba los precios constantemente; así se enterará también el público quienes son los que al amparo de la guerra han hecho bonitos negocios a costa de la clase media y de la clase más necesitada de protección.

Más que el aumento de las tarifas ferroviarias, lo que produce aumento en las subsistencias, son ciertas exportaciones, el contrabando y los acaparamientos y contra esta clase de negociantes se debe combatir. Creo que se comete una gran injusticia desviando a la opinión y formando atmósfera contra un recargo casi insignificante y justificado en los actuales momentos.

Encontraríamos conforme y muy justo que se procurase el abaratamiento de los carbones, maquinaria, hierros, maderas y demás elementos necesarios para la explotación de los ferrocarriles, y cuando las Compañías les pudieran adquirir a los mismos precios que en el año 1914, que se obligase a aquellas a rebajar las tarifas hasta las mismas bases de percepción que tenían en el mencionado año. Pedir otra cosa, en nuestro concepto, es pedir una injusticia y constituir una desigualdad.

Hacemos caso omiso de ciertos elementos insidiosos que determinados elementos políticos están haciendo contra el real decreto de diciembre último, pero nos trae mucho mucho que ciertas entidades comerciales, para nosotros muy respetables, y que tal vez, en el fondo, con buena intención, se hagan eco de las mismas y las secunden, pues lo que sucedería si conseguiran lo que pretenden dichos elementos, sería, en nuestro concepto, una verdadera catástrofe nacional, cuyas consecuencias serían funestas, principalmente para nuestro comercio.

Con estas explicaciones creemos haber un bien público y damos por terminado el asunto.

El presidente de la zona 14.º, Ricardo Carbo.

JUECES INSTRUCTORES

El señor Bort ha nombrado a los señores Ortega y Esposa jueces instructores del expediente que ha dispuesto se inicie para aclarar lo que ocurre en el Asilo Municipal.

RECAUDACION

Por arbitrio de carnes, 3.339'61 pesetas; por análisis y examen de subsistencias, 222'58; por entrada de carros, 36; por arbitrios extraordinarios, 625'52. Total, pesetas 4.223'71.

Lista de suscripción

Suma anterior, 10.223 pesetas. Don José Sánchez Sivera, 15; don Félix Bido, 50; Ateneo Musical, 50; cura de los Santos Juanes, 50; don José Martínez Aloy, 50; don Valentín Escribano, 25; don Juan Antonio Mompá, 400; Unión Gremial, 50; revista Rosa y España, 50; don Alejandro Fabrega, 50; don Francisco Trinidad Conín, 3; un devoto, 2; doña Ana Ruiz de Carrizosa, 25; doña Adela Bisbal, viuda de Ramírez, 5; doña Pilar Albert, 2; doña Dolores Gómez de Alaport, 5; doña María Ramírez Magenti y hermanas, 5. Total, 10.760 pesetas.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el número 715 de la Crónica Médica, que dirige el catedrático de esta Facultad de Medicina, doctor don Manuel Candelá, y el número 75 de la Revista de Tuberculosis, que dirige el doctor don Antonio Villanova Ys.

Ambas publican trabajos muy interesantes, cuya lectura recomendamos a la clase médica.

A. M. P.





Y a nosotros no nos es posible continuar en este puesto, mientras el interponiente figure entre los miembros de la comisión alemana.

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 12. Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0.

Crónica teatral

En San Esteban será el ejercicio del trece-nario a San Francisco de Paula, a las cuatro y media de la tarde, con exposición menor y sermón por don Vicente Albert.

TEATRO LIRICO

Ayer debutó en este teatro la triple señora Sinda Marlín, en La patria chica, por la tarde, y tomando parte también en las funciones de la noche.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Sabino, mártir.—El oficio y la misa son de la feria, con rito simple y color morado.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 11.

Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Concepción Valero Bau, de 28 meses, Carlos, 4, de meningitis.

Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Antonio Pérez Aranda, de 50 años, Angeles, 6, de viruela.

Libros de venta

en la Administración de "Las Provincias,"

Table listing books for sale with titles like 'VALENCIA, SUS MONUMENTOS Y SU HISTORIA', 'FAUSTO, traducción en verso castellano', 'LIBRETTOS DE VERSOS, dos tomos', etc.

En San Esteban será el ejercicio del trece-nario a San Francisco de Paula, a las cuatro y media de la tarde, con exposición menor y sermón por don Vicente Albert.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 12 de marzo de 1919.

Paris vista, cheque bancario, 8825. Paris 8 d. vista, comercial, 8555 a 8625. Londres vista, cheque bancario, 2303.

DEUDA PERPETUA AL 4 POR 100 INTERIOR

Serie F, d 7910, p 7930. Serie E, d 7920, p 7940. Serie D, d 7960, p 7980.

DEUDA 4 POR 100 AMORTIZABLE

Serie E, d 8750, p 8775. Serie D, d 8750, p 8775. Serie C, d 8750, p 8775.

DEUDA AMORTIZABLE 5 POR 100—1917.

Serie F, d 9575, p 9600. Serie E, d 9575, p 9600. Serie D, d 9575, p 9600.

VALORES LOCALES Ayuntamiento de Valencia.

CEDULAS BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA De 100 y 500 pesetas al 4 por 100, d 0075, p 10000.

Crédit Lyonnais Madrid 12, a las cinco tarde.

Servicio particular Barcelona 12, a las cinco tarde. Interior 4 por 100, 7915.

Nota de las cajas de naranjas y cebollas que se calcula se embarcarán en nuestra región durante la presente semana.

Sección comercial

12 de marzo de 1919.

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Barceló, de la Compañía Trasméditerránea, procedente de Cádiz, con bocoyes vacíos.

VELEROS

El laud Antonio Bernal, de Palma, con cargo general. El laud 2.º Remedios, de Cartagena, con abonos.

SALIDOS

El vapor Diana, de don Eduardo Harker, para Copenhague, con cargo general.

VALORES LOCALES

Emisión 7, d. 10200. Emisión 8, d. 40100. Mesados, d. 10150.

El vapor Salvadora, de don Onofre Sant, para Liverpool, fletes convenidos.

DESCARGANDO

El vapor Upo-Mendi, trigo. El vapor Compostela, fosfatos.

VELEROS

El laud Antonio Bernal, cargo general. El laud 2.º Remedios, abonos.

A ORDENES

El vapor Belos. EN REPARACION Los vapores Vicente Puchol y Formentera.

Nota de las cajas de naranjas y cebollas que se calcula se embarcarán en nuestra región durante la presente semana.

Para Londres: El vapor Hallgerd, 8.000 cajas de naranja y 8.000 de cebolla.

Productos del campo

Enguera 11 de marzo.—Vino, 250 pesetas cántaro; aceite bueno, 1850 arroba.

VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal. EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia.

PARA CURAR o ALIVIAR LA OPRESION de los TOROS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU.

Línea de Pinillos. VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN RIDOS Servicio a las ANTILLAS.

Compañía Trasméditerránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas el vapor.

Centro eléctrico. Instalaciones luz eléctrica, timbres y para-rayos. Especialidad en las instalaciones de iglesias y conventos.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil.

ANO CRISTIANO. 19 tomos, 19 pta. Imp. DORRANCE Edif. 29

MARMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en lapidas Miguelito, 9.—Valencia Teléfono 794

Compro. Casas en Valencia de 20.000 a 100.000 pesetas. Razón: Guillermo de Castro, núm. 40, 2.º, Izquierda.

JARABE ORIVE. Los productos que se anuncian contra la tos y catarros, cuando se tropieza al estómago.

Perito mecánico. Se necesitan Talleres Figuerola, Cuervo, 22, Valencia.

Aprenidizos. Se necesitan en los talleres de bordados en oro y sedas de Justo Burillo y Comp., calle Luis Vives, 7, entresuelo.

Teodoro Llorente. Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos esmeradamente impresos.

LLOYD ROYAL BELGE Société Anonyme. Servicio regular bimensual de vapores entre AMBERES y los FUERTES ESPAÑOLES del Mediterráneo y VICE VERSA.

MADAME DE TEVE. La célebre vidista universal da consultas para todos los casos de incidencias de la vida.

20.000 naranjos. a la venta en las variedades siguientes: Oval, Sanguino, Común, Eernia y Mandarín.

La Catedral de Valencia, Por José Sanchis Silveira. Consiste de 80 páginas de bellas ilustraciones y muchos grabados.

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia. Se venden por cuenta de Casa de París, nuevos y de acreedores.

Prestanos al 5 por 100. hipotecarios amortizables a cinco ó seisenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Buques Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla. El vapor CABO SAN VICENTE saldrá de este puerto el 17 del actual.

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, chafalán, n.º 2

Subasta. Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal, se subastará y rematará, si las posturas fueren suficientes, el día ONCE DE ABRIL.

En Alifara del Patriarca. Una casa situada en Alifara del Patriarca, calle de Cartagena, núm. 29, que linda por derecho con el canal de Santa Marta.

OCASIÓN. Se venden por cuenta de Casa de París, nuevos y de acreedores, marcos, Requinotes, Flautines de una y cinco llaves, Violines y múltiples Accesorios.

CHOCOLATES. Vinos de S. JUANES. Fajonados en la Valiente SAENA BARCELONA.

Sarna. ANTISARNICO MARTI. Útil que cura sin baño, 3 pesetas frasco. Venta: San Fernando, 34; Agencia: 75, y Abasco y C.º, Broch, 49, Barcelona.